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Deliberazione del Consiglio di Istituto                                                                           Delibera n.71 
 

Seduta del 03/09/2025  
 

Il giorno 03 del mese di settembre dell’anno 2025, alle ore 18:30, presso l’aula magna dell’Istituto 
Damiani di Morbegno, su convocazione del Presidente, si è riunito il Consiglio d’Istituto per discutere 
e deliberare sui seguenti punti posti all’o.d.g.: 
1. Verbale seduta precedente: approvazione 
2. Comunicazioni 
3. Tempo scuola (infanzia, primaria, secondaria di primo grado): delibera 
4. Concessione utilizzo locali scolastici: delibera 
5. Varie ed eventuali. 
 
All'appello nominale, risulta la seguente situazione presenze-assenze:  

 Presente Assente 
Dirigente Dott. Cama Giuseppe Christian �  

Componente  
Docenti 

Bordoli Giuseppina �  

Bertolini Cinzia �  

Pontiggia Michela �  

Tonelli Ivana �  

Spandrio Mariella �  

Cazzola Paola  � 

Magoni Carlotta �  

Boveri Maura  � 

Componente 
Genitori 
 

Mazzoni Gianluca �  

Folini Celeste  � 

Pescatori Chiara �  

Molatore Laura  � 

Poncetta Monica �  
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Tarabini Gloria �  
Senini Fausto  � 

Chiodi Steve �  

Componente ATA Mottalini Flavia  � 

 
 
Presiede la seduta il Sig. Gianluca Mazzoni che, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Il Presidente inizia la trattazione dei punti all'ordine del giorno.  
 

OMISSIS 
 

PUNTO 4 – Concessione utilizzo locali scolastici: delibera 
SINTESI DEGLI INTERVENTI 
Il Dirigente Scolastico ricorda al Consiglio che nei mesi passati è giunta alla segreteria la richiesta, da parte 
della scuola secondaria Spini-Vanoni ad indirizzo musicale, di poter usufruire di 3 locali della scuola 
primaria “Damiani” durante il corrente anno scolastico. A quel tempo, non essendo stati indicati in essa né 
giorni né fasce orarie precise, l’allora Dirigente Scolastica si era riservata di valutare la cosa solamente dopo 
aver ricevuto informazioni più dettagliate.  
-​ I docenti della secondaria “Damiani” hanno in questi giorni espresso parere sfavorevole alla cessione 

delle aule richieste in quanto esse vengono utilizzate per attività di didattica innovativa, di gruppo, ecc… 
-​ L’amministrazione comunale ritiene invece che debbano essere messe a disposizione, in quanto non 

avrebbe altri spazi da cedere per tale scopo e procederà comunque alla cessione, indipendentemente dai 
pareri sfavorevoli espressi. 

-​ Anche il Dirigente Scolastico si dice favorevole in quanto ritiene che il diritto allo studio vada garantito.  
-​ La Prof.ssa Spandrio riporta il parere contrario dei colleghi della secondaria “Damiani” i quali intendono 

sottolineare il fatto che per tali aule sono stati fatti dei progetti ed acquistati dei materiali, con l’intenzione 
di utilizzarle per attività laboratori ali e di didattica innovativa. Inoltre, nelle classi prime della SSIG 
“Damiani” ci sono degli alunni con difficoltà che necessiteranno di uscire dalle loro classi per attività 
individualizzate. 

-​ La Prof.ssa Magoni si dice contraria alla possibilità di concedere tali spazi, se non con la finestra di una 
rivalutazione a seguito di sopralluoghi e valutazioni alternative. 

-​ Il Dirigente Scolastico ribadisce la propria posizione: non concedere tale utilizzo, incrementerebbe la 
divisione tra i due istituti e rischierebbe di far sorgere delle conflittualità con la SSIG “Spini-Vanoni” e 
con l’amministrazione comunale. 

-​ Il signor Mazzoni si dice contrario a meno che non ci sia, da parte della “Spini-Vanoni”, la volontà di 
venirsi incontro, con la condivisione di spazi funzionali (ad esempio l’aula sostegno). 

-​ Il Consiglio valuta l’opportunità di dichiararsi favorevole alla concessione delle aule per dare un segnale 
di distensione e di collaborazione, con l’intento di chiedere all’Istituto Spini Vanoni la disponibilità di 



 

 

 
MINISTERO DELL’ISTRUZIONE E DEL MERITO  

ISTITUTO COMPRENSIVO 2 “DAMIANI” DI MORBEGNO  
Via Prati Grassi, 76 - 23017 Morbegno (SO)  

Tel. 0342 610837 - Fax. 0342 600315 - CF. 91016190141  
e-mail: soic823003@istruzione.it - 

soic823003@pec.istruzione.it sito web: 
www.ic2damianimorbegno.edu.it 

 
alcune aule condivise, secondo le necessità che, in prima istanza saranno valutate dai docenti e che 
saranno portate all’attenzione del dirigente. 

 
OGGETTO DELLA DELIBERA   

Il Consiglio d’Istituto 
sentite le informazioni e le motivazioni del Dirigente Scolastico; 

sentite le argomentazioni dei docenti interessati; 
sentita la proposta avanzata dal signor Mazzoni, 

delibera 
a seguito di votazione palese espressa per alzata di mano, con 9 voti a favore e 3 voti contrari, 

l’approvazione della concessione all’utilizzo dei locali della scuola primaria Damiani previa condivisione di 
spazi funzionali tra le due SSIG. 

DELIBERA N. 71 del 03/09/2025 “Concessione utilizzo locali scolastici” 
 
 

  OMISSIS 
 
Esauriti gli argomenti da discutere posti all’o.d.g. il Dirigente Scolastico dichiara sciolta la seduta alle  
ore 19:40. 
 

Avverso la presente deliberazione sarà ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse 
entro il 15° giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola.  
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale 
al TAR o con ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.  

 
 
 

 ​   Il Segretario   ​                                  Il Presidente                                Il Dirigente Scolastico  
​               Cinzia Bertolini                              Gianluca Mazzoni​ Dott. Cama Giuseppe Christian 
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

 Il sottoscritto Dirigente Scolastico certifica che copia della presente delibera viene affissa all’albo 
pretorio on line attivo sul sito web della scuola https://ic2damianimorbegno.edu.it/ Per pubblicazione 

di 15 giorni consecutivi. . 
 

 IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Giuseppe Christian Cama 
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